

# КОМУНИСТ

ОРГАН ЦУС-ХУСТАЛОВОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА КПСС ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 11 (5172)  
Цена 15 коп.

СРЕДА, 27 ЯНВАРЯ 1954 ГОДА.

24-й год  
издания

## За боевую массово-политическую агитацию

С каждым днем все шире развивается подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Указом Президиума Верховного Совета СССР образованы избирательные округа по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей, утвержден состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР. Президиум Верховного Совета РСФСР утвердил состав Избирательной комиссии РСФСР по выборам в Совет Национальностей и Ивановской областной избирательной комиссии в Совет Национальностей от РСФСР. Опубликованы решение Владимирского исполкома об освоении областного округа по выборам в Верховный Совет СССР. В городе и районе сейчас проводится выдвижение кандидатов в члены участковых избирательных комиссий.

Подготовка к выборам проходит в обстановке большого политического и производственного подъема трудящихся района и села. На промышленных предприятиях, в колхозах и МТС развернулось массовое социалистическое соревнование. Дог партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — возглавить творческую инициативу рабочих, колхозников и интеллигенции, направить усилия масс на борьбу за новый подъем народного хозяйства страны, за лучшее выполнение государственных планов каждым предприятием, за подготовку и проведение веселья года.

Мобилизация трудящихся на успешное превращение в жизнь величественных задач, поставленных ведущей партией, на той сессии Верховного Совета СССР, сентябрьского Пленума ЦК КПСС и последующих постановлениях партии и правительства, необходимо подчинить всю агитационно-массовую работу. Многие партийные, профсоюзные и комсомольские организации с помощью избирательной кампании успешно решают эту задачу. Парторганизация стеклозавода им. Дзержинского, терфобрприцелин создала агитационные клубы. В этих клубах всегда многолюдно. Сюда приходят избиратели, чтобы почитать свежие газеты, журналы, послушать лекцию. Обсуждали агитационные пар-

тизации Гурьевского Лесхозского колхозов.

Вместе с тем есть и такие парторганизации, которые еще медлят с развертыванием политической агитации. Мало читают лекций, докладов, производят беседы для рабочих на фабрике «Красная Провитерия», на стеклозаводе «Красное Жло».

Многие агитаторы еще выжидают на какой участок они запросят.

Агитаторы поселка «Красный Жло» все время замкнуты и не отгадывают. Партийные организации этих предприятий еще недостаточно уделяют внимания развертыванию агитационно-массовой работы среди избирателей.

Предельная массово-политическая работа должна носить боевой характер и организована на всех предприятиях, во всех колхозах, а также по месту жительства избирателей. С развертыванием действенной и активной агитации и пропаганды среднестатистический избиратель должен видеть новую форму работы, обращения к новым районам, инстинкты, собрания, лекции, доклад, беседы, чтение газет, наглядную агитацию, кино, вечера избирателей. Нужно повсюду ускорить деятельность рабочих уток, клубов, библиотек, активизировать работу кружков художественной самодеятельности.

Дог каждого пропагандиста и агитатора — строить свои доклады и беседы с таким расчетом, чтобы они были тесно связаны с жизнью предприятия, колхоза, города, района, с задачами, за которые борется партия в советский период. Надо широко развить и использовать великие принципы самой демократической и в мире Конституции СССР, показать трудящимся великую силу советского патриотизма, морально-политического единства советского общества и друзей народов СССР.

Обязанность партийных организаций велика: при помощи политической агитации в всех избирательных округах, превратить агитацию в центр агитационно-массовой работы. Вся агитационная и пропагандистская работа на выборах должна быть направлена на то, чтобы еще более укрепить блок коммунистов и беспартийных, нерушимое единство Партии, Правительства и народа.

## В Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

25 января с. г. состоялось первое заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР четвертого созыва.

Председатель Центральной избирательной комиссии тов. Шверник И. М. изложил доклад, стоящий перед Центральной избирательной комиссией в соответствии с требованиями «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

Центральная избирательная комиссия, в соответствии со статьей 35 «Положения о выборах», установила формы избирательных документов избирательного бюллетеня по выборам в Совет Союза (белого цвета); избирательного бюллетеня по выборам в Совет Национальностей (голубого цвета); избирательного бюллетеня по выборам в Совет Автономной области, национального округа (зеленого цвета); форму протокола регистрации кандидатов в депутаты; форму протокола голосования Участковых и Округовых избирательных комиссий и форму утверждения об избрании депутата в Совет Союза и Совет Национальностей.

Центральная избирательная комиссия, в соответствии со статьями 35 и 56 «Положения о выборах», рассмотрела и установила образцы печати избирательных комиссий, а также

установила образцы избирательных штемпей.

В целях оказания помощи в работе Округовых избирательных комиссий, Центральной избирательной комиссии приняты следующие письма Округовым избирательным комиссиям по выборам в Совет Союза и в Совет Национальностей. В этом письме излагаются основные задачи, стоящие перед округовыми избирательными комиссиями в соответствии с требованиями «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

На заседании Комиссии рассмотрен вопрос об установлении связи Центральной избирательной комиссии с Округовыми и участковыми избирательными комиссиями и др. вопросы.

## По Советской стране

### Пioneerский слет в Кремле

Утром 24 января на заполненный синего Красную площадь вступила большая колонна школьников. Звучит марш. На ветру развеваются пионерские знамена. Впереди колонны идет группа пионеров с вымпелом В. И. Ленина и И. В. Сталина, знаменосцы колонны идут строго.

Через Спасские ворота колонна направляется в Большой Кремлевский дворец, где назначен Московский слет пионеров. К 12 часам слет в Георгиевском зале собрался 2500 пионеров.

Шестнадцать горнистов возводят о начале слета. Под звуки фанфарного марша знаменосцы несут знамена пионерских организаций 25 районов столицы и знамя московской городской организации юных пионеров.

...Возникает яркое пламя пионерского костра, ясною

произведенного электрики. По словам звонит тысячекосая пионерская лесья. Выходит кострами синею ночь.

Гаснет свет. И перед зрителем на экране появляется В. И. Ленин. Выключается грамфончик его речи. Молодые поют строителя коммунизма своего хранит и выполняет заветы Ильича.

На сцене выступил секретарь МК ВЛКСМ Г. М. И. Халдеев. Он говорил об огромной работе Коммунистической партии и Советского правительства в 1953 году, о детях, которые в нашей стране созданы все условия для самостоятельной и радостной жизни, для успешной учебы и развития творческих способностей.

В заключение для детей был дан большой концерт.

(ТАСС).

### Расширение портовой сипи

Потребительская кооперация Бетуриски расширяет торговую сеть при МТС. За последние четыре месяца на рынках и базисах МТС открыто более двухсот магазинов, столовых и закусок. Сейчас создается еще 38 предприятий общественного питания. В этом году планируется строительство в МТС и базисах из 160 типовых универсальных магазинов.

В 20 городах, рабочих поселках и районных центрах Новосибирской области развернута продажа сельскохозяйственных продуктов на комиссионных началах. В Чудинце, Татарске, Кольцовке комсомольские магазины и ярмарки ежемесячно просят населению продукты на сотни тысяч рублей. В нынешнем году здесь впервые открыты новые комсомольские магазины и ярмарки.

(ТАСС).

### Город помогает деревне

Большую помощь колхозной деревне оказывает предприятие и учреждения Сталинграда. Трудящиеся города-героя поставили на постоянную работу в сельское хозяйство области более 400 инженеров и техников, около 800 высококвалифицированных рабочих. Много коммунистов направлено в села на партийную работу.

На предприятиях города организовано изготовление 500 велосипедов высшей модели, необходимых сельскому хозяйству. В пригородной зоне много сооружается 35 колхозных телекоммунистических комбинатов.

(ТАСС).

### Новые дома для трудящихся

Из года в год растут и благоустриваются города страны. За период между предыдущей и нынешней избирательной кампанией по выборам в Верховный Совет СССР в Кувульские построено около одной тысячи домов, введено и в эксплуатацию более 300 тысяч квадратных метров жилой площади.

В микрорайоне трудящихся Хабаровска построили 38 тысяч квадратных метров жилой, пао-

наши. В нынешнем году предусмотрено сдать в эксплуатацию 60 тысяч квадратных метров.

Сейчас для текстильков Орловского хлопчатобумажного комбината строится десять многоквартирных домов. 50 процентов их площадей выделено в Верховный Совет СССР в Орловско-Зуеве сооружено свыше 25 тысяч квадратных метров жилой площади.

(ТАСС).



Вечер, 19 января в Большом Кремлевском дворце состоялось собрание учителей Москвы. На слайде: в зале заседаний Бетуровского Совета СССР. Справа — на трибуне министр просвещения РСФСР И. А. Капуро.

Пресскабинет ТАСС.

## Трудящиеся города и района выдвигают своих кандидатов в участковые избирательные комиссии

25 января коллективы предприятий и учреждений, колхозы и МТС, комсомольские организации, профсоюзные и комсомольские организации и общества трудящихся города и района начали выдвижение своих кандидатов в участковые избирательные комиссии Хрустального избирательного округа № 132 по выборам в Верховный Совет СССР.

В участковые избирательные комиссии выдвигаются лучшие люди предприятий и учреждений, активные общественники, переводники сельского хозяйства.

На высочайшем политическом уровне активисты прошли собрания по выдвижению кандидатов в участковые избирательные комиссии на Хрустальном заводе.

От партийной организации выдвинуто в участковую избирательную комиссию № 12 единственно избран председателем завхоза П. А. Савельев.

От комсомольской организации кандидатов в участковую избирательную комиссию № 4 рекомендовал местный отдел кадров Р. Н. Карпышева. В эту же комиссию от рабочих и служащих коллектива механического цеха выдвинул М. М. Чурин.

В избирательную участковую комиссию № 9 выдвинули кандидаты от профсоюзной организации: В. В. Бакулина, от рабочих и служащих завода — монтер металлургического цеха № 1 П. И. Шарков. В избирательную комиссию № 12 выдвинул рабочий цеха выработки С. П. Трякин.

Почал выдвигать кандидаты в участковые избирательные комиссии № № 21, 22, 23 коллектив Уршского стекольного завода.

Первыми кандидатами выдвинуты от профсоюзной организации И. П. Бортюков и от рабочих и служащих В. Д. Жубенко.

На общем собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих ткацкой фабрики «Красный Профинтерн» в состав участковой избирательной комиссии № 14 выдвинул директор Л. П. Назамитидзе проработав по быту. От комсомольской организации фабрики в состав участковой избирательной комиссии № 14 рекомендованы Лубов А. В. — секретарь комитета ВЛКСМ фабрики, мастер цеха ткацкого цеха — Давленко О. И., от добровольного спортивного общества «Красное знамя» — Карасев Я. П. — руководитель преддвального производства.

Заключилось выдвижение кандидатов в Старо-Опокинскую избирательную участковую комиссию Работники Старо-Опокинской советской школы единодушно выдвинули своим кандидатом в избирательную участковую комиссию Николая Фелоровича Хутоуского.

Комсомольская организация колхоза им. Мугурин рекомендовала кандидатуру рабочего Ивана Семенихина, крестьяне деревни Даринская — Веселогого Александра Васильевича, а профсоюзная организация Старо-Опокинской советской школы — Балыкову Тасию Петровну.

Партийная организация колхоза им. Мугурин выдвинула кандидата Хутоуского Надежду Ивановну, крестьяне поселка им. 1-го Мая — Богатову Михаила Васильевича.

От коллектива Аббакумовской советской школы кандидаты в Аббакумовскую участковую избирательную комиссию выдвинул завхоза Инкваров Ефимович.

Аббакумовская территориальная партийная организация выдвинула в состав участковой избирательной комиссии Мазееву Лидию Ивановну, профессиональная организация Аббакумовской советской школы — Богатову Марию Ивановну, комсомольцы колхоза «Путь к коммунизму» — Родну Лидию Ивановну.

Профессиональная организация Аббакумовской советской школы выдвинула кандидата в Советскую участковую избирательную комиссию Васильеву Ольгу Михайловну, комсомольская организация колхоза «Путь к коммунизму» — Воробьев Алексея Михайловича.

Крестьяне поселка «Флоренский» выдвинули своим кандидатом Ушанова Ивана Алексеевича, крестьяне пос. Васильевский — Новикова Фелора Алексеевна.

Коллектив работников Борзинской советской школы назвал своим кандидатом и Борзинскую участковую избирательную комиссию — Богдову Прокору Павловича. Профессиональная организация Борзинской советской школы выдвинула Урванова Ивана Фелоровича, комсомольская организация этой же школы — Павлову Алевтину Николаевну.

Крестьяне д. Ново-Новолюбо решили выдвигать кандидатуру в участковую избирательную комиссию Истробуеву Клавдию Ивановну.



С. Горный. Коллектив Горьковского металлургического завода, заслушал дочку Ленинградского завода «Аэропресс» имени С. М. Киров и взял обязательство улучшить производство, повысить производительность и увеличить свой сток с каждого квадратного метра пола печи. С первых дней нового года ставшая с честью выполняет свое обязательство. На снимке: ставлен-скоростник электроработ Алексей Малков. Фото П. Волынского. Прессбюро ТАСС.

## Перекрыывают задания

Соревнуясь за хостотную встречу дни выборов в Верховный Совет СССР, бригады выполняли планы по выпуску арматурного стекла на 108,9 процента, довели бой до 8,1, вместо 13,3 процента. Выполнили, когда бригады производят т. Чурова значительно

перекрыывает задание. 20 января, например, за смену было вытнуто 1.705 квадратных метров арматурного стекла при плане 1.316 квадратных метров.

Самостоятельно трудились также и бригада мастера Т. Парылова, выполняющая за 18 дней этого месяца план по арматурному стеклу на 106 процентов, добившись снижения бой до 9 процентов вместо 13,3 по плану.

С. Кочалкин.

## Живописцы получают дополнительную оплату

За свою хорошую работу в деле ухода и сбережения общественного скота в 1953 году живописцы Индустриальной животноводческой фермы, колхоза «Звонеты Ильича», получили дополнительную оплату.

Завезувший фермой т. Широкого за полное содержание годового скота получили премию колхоза четырехмесячного теленка, доярки тов.

Кисецева, Скворцова и другие за сохранение до двадцатидневного возраста всех телат, от заготовленных за ними животных, получили по 75 рублей молока, а теленка т. Карнова — такое же количество молока, за сохранение всех поросенков ес ухоту телат, до шестимесячного возраста.

Г. Николаев.

## Издание произведений В. И. Ленина

Миллионы трудящихся Советского Союза — рабочие, колхозники, интеллигенция охвачены всеобъемлющим издательско-издательским делом.

В Советском Союзе произведение В. И. Ленина издали на 79 языках народов СССР и зарубежных стран.

По данным Всесоюзной книжной палаты, общий тираж трудов В. И. Ленина, вышедших в СССР с 1917 по 1 января 1954 г.г. составляет 263,7 миллионов экземпляров.

Широкое распространение получили труды В. И. Ленина в странах народной демократии. За рубежом уже издали Состинев В. И., Индия в Болгарии. Выпускаются в Чехословакии, Венгрии, Румынии.

В Киргизской Народной Республике массово тиражируются издания отдельных трудов В. И. Ленина.

В странах народной демократии вышедшие отдельные изданиями все важнейшие произведения В. И. Ленина.

В капиталистических странах, несмотря на тяжелые условия империалистической реакции, коммунистические партии широко издали и организовали произведения В. И. Ленина. За последние годы ряд книг В. И. Ленина выданы в США и Англии. Наряду с этим приобретают издание трудов В. И. Ленина в Индии, странах Латинской Америки, Австралии, Греции, Бельгии, Дании, Норвегии, Швеции, Голландии, Чехословакии.

(ТАСС).

## В Панфиловском агитпуente

С каждым днем все шире развивается подготовка и выпуск в Верховном Совете СССР среды избирателей Панфиловского территориального.

Почал действовать агитпуент. При входе в него вывешены красные оформленные плакаты, наводящие на дню выборов. В помещении агитпуента имеются лозунги и плакаты

на тему о нашей самой демократической Конституции в мире, библиотечка, стол справок. Для избирателей прочтены доклады т. Луиановича «О 300-летии воссоединения Украины с Россией», т. Рыжову «30 лет без Ленина, под руководством Коммунистической партии», лекция о международном положении.

Большую работу среди населения проводят агитаторы М. Строкова, В. Гольцова, Першина. Они ознакомили молодых избирателей с Конституцией СССР и Национальным выбором в Верховном Совете СССР».

А Ильяев, зав. агитпуентом.

## В стороне от масс

На фабрике «Красный Профинтерн» прошли отчетно-выборные собрания, на которых о своей работе отчитались председатели цеховых комитетов профсоюза.

В таком производстве промышленности больше шести тысяч сотрудников И, как ни странно, но на одном из них не присутствовал председатель фабрики т. Скорость. А ведь кому, как не ей надо было заинтересоваться, как проходит работа в профсоюзных органах, поинтересоваться тем, что говорят рабочие о деятельности председателей цеховых комитетов. В действительности критично задрот слабый работы профсоюзной организации было много.

К примеру можно взять ткацко-прядильный отдел, где председателем цехового комитета т. Горничина. По своему докладу председателю можно видеть, что цеховой комитет работает неудовлетворительно. Профгруппировка этого цеха не смогла наравить своего дела на улучшение производительности показателей, повести

решительную борьбу с маршутами трудовой дисциплины. В результате отсутствия трудовой дисциплины снизились, не выполняющие задания, выполняются выходы брака.

В статусе руководящего профсоюзной организации фабрики можно отметить и тасов факт, что многие из членов профкома не знают своих председателей цеховых комитетов, хотя со дня их избрания прошло большой срок. Так, ткацкая т. Горная, выступая на одном из собраний после отчетного доклада председателем первого ткацкого цеха т. Давыдов, сказала: «— Инюкович, вы же приехали выдать не знала, но до сих пор я не знала, что она является нашим председателем.

Учитывая ошибки прошлого, вновь избранный работник профсоюза, необходимо углубить свою работу, повести за собой массы, учитывая что только при широкой активности членов профсоюза можно завоевать успех в работе.

А. Савина.